

Рост преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних.

Факторы травмирования и гибели детей

в 2015 году в ХМАО- Югра

По материалам поручения Уполномоченного по правам ребенка в ХМАО-Югре Моховиковой Т.Д.
№ 01.24 от 16.03.2016 г.



Статистика преступлений (в сравнении 2014 и 2015 г.г.)

Число уголовных дел, связанных:

- 1. С изнасилованием возросло с 9 до 20**
- 2. С насильственными действиями сексуального характера возросло с 23 до 31**
- 3. С половым сношением с лицами, не достигшими 16 лет возросло с 26 до 49**
- 4. С развратными действиями возросло с 4 до 15**



Территории, где наблюдается рост преступлений:

- Белоярский район
- Советский район
- Нижневартовский район
- г. Нягань
- г. Радужный
- г. Югорск



Сопутствующие факторы

- **Бесконтрольное следование малолетних в школу, из школы (в 50% случаев место нападения – подъезды)**
- **Незанятость подростков (становились жертвами преступления, когда просто гуляли)**
- **Излишняя доверчивость несовершеннолетних к малознакомым и незнакомым людям**
- **Алкогольное опьянение потерпевших**
- **Использование социальных сетей**



Лица, совершающие насильственные половые преступления – это люди из близкого окружения несовершеннолетних.

- **Четверть всех случаев приходится на факты совершения преступления сожителями матерей потерпевших.**
- **В 50% случаев – преступники из числа близкого окружения: родственники, соседи по дому, по подъезду, старшеклассники.**
- **Лишь незначительное число - посторонние граждане.**



Трагические происшествия в городах ХМАО в 2015 году

- Из окна 4 этажа жилого дома в Сургуте выпал 2-х летний ребенок
- Еще в 2 случаях дети выпали из окон, оставшись без присмотра
- В Лангепасе осуждена мать, которая оставила ребенка в ванной без присмотра (ребенок утонул)
- 2 случая, когда дети проглотили батарейки от напольных весов (1 ребенок погиб)
- 1 случай удушения матерью во время сна (ребенок погиб)
- Случаи гибели детей на спортивных площадках г. Ханты-мансийска и Когалыма
- Гибель ребенка в аквапарке г. Сургута
- Отравление 2 подростков выхлопными газами в гараже в Лянторе
- Гибель 8 подростков при пожаре в Лянторе



Типы жестокого обращения

Физическое

- нанесение ребенку физических травм, различных телесных повреждений, которые причиняют ущерб здоровью ребенка, нарушают его развитие и лишают жизни

Эмоциональное

- высказывания или действия, которые заставляют ребенка думать, что он нежеланный и никчемный. Взрослые могут кричать, угрожать, игнорировать ребенка

Сексуальное насилие

- любой сексуальный контакт между взрослым и ребенком или старшим ребенком и младшим, а также демонстрация ребенку порноснимков

Пренебрежение ребенком

- оставление ребенка без присмотра, отсутствие должного обеспечения основных потребностей ребенка в пище, одежде, жилье, воспитании, образовании, медицинской помощи



Обратите внимание на следующие психические состояния и особенности поведения ребенка, позволяющие выявить признаки жестокого обращения

1,5 – 3 года

- боязнь взрослых;
- плаксивость;
- реакция испуга на плач других детей;
- крайности в поведении - от чрезмерной агрессивности до безучастности

3 года – 6 лет

- беспокойство, нарушения сна;
- болезненное отношение к замечаниям;
- чрезмерная уступчивость;
- псевдовзрослое поведение (внешне копирует поведение взрослых);
- воровство;
- жестокость по отношению к животным

Младший школьный возраст

- стремление скрыть причину травм;
- одиночество, отсутствие друзей;
- боязнь идти домой после школы;
- утомленный вид;
- отставание в физическом развитии

Подростковый возраст

- побеги из дома;
- суицидальные попытки;
- употребление алкоголя, наркотиков;
- разговоры о желании бросить школу;
- частая вялотекущая заболеваемость



Задачи родителей в защите детей от насилия

учить детей безопасному поведению в различных ситуациях

отказаться от жестокости в наказании детей

помочь ребенку в ситуации обнаружения признаков жестокости и насилия

Соблюдая правила безопасного поведения,
Ваш ребенок сможет принять самое правильное решение в
сложной ситуации и избежать жестокого обращения с ним:

При общении с незнакомым человеком

- Не вступать в разговор с незнакомым человеком на улице
- Не ходить с незнакомым человеком никуда, не садиться к нему в машину.
- Не заходить с незнакомым человеком в лифт и подъезд
- Не открывать дверь незнакомым людям

Незнакомый человек в подъезде дома

- Не заходить в подъезд, если идет незнакомый человек
- При угрозе нападения привлекать внимание соседей
- Оказавшись в безопасности, сообщить в полицию, рассказать соседям, родителям
- Проявлять внимание и бдительность, стараться заметить возможную опасность и избежать ее

«Берегите своих детей, их за шалости не ругайте.
Зло своих неудачных дней никогда на них не срывайте.
Не сердитесь на них всерьез, даже если они провинились,
Ничего нет дороже слез, что с ресничек родных скатились.
Если валит усталость с ног, совладать с нею нету мочи,
Ну а к Вам подойдет сынок или руки протянет дочка –
Обнимите покрепче их, детской ласкою дорожите.
Это счастье – короткий миг, быть счастливыми поспешите.
Ведь растают, как снег весной, промелькнут дни златые эти,
И покинут очаг родной повзрослевшие Ваши дети.
Перелистывая альбом с фото разных мгновений детства,
С грустью вспомните о былом, о тех днях, когда были вместе.
Как же будете Вы хотеть в это время опять вернуться,
Чтобы маленьким им песню спеть, щечки нежной губами
коснуться.
И пока в доме детский смех, от игрушек некуда деться,
Вы на свете счастливей всех.
Берегите, пожалуйста, детство!»
Э. Асадов.

